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Discipline : mathématiques 'XUpH������PLQ�
Secteur : 7 (métiers de l’hôtellerie et de la restauration) 

¾�La clarté des raisonnements et la qualité de rédaction interviendront dans 
l’appréciation des copies. 

¾�La calculatrice est autorisée 
¾�Le formulaire officiel de mathématiques est autorisé. 
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Vous t r ouver ez en annexe 1 t r ois t icket s de caisse de M. Duj ar din. 
 

1) Dét er miner  le mont ant  moyen des achat s de M.Duj ar din. Ar r ondir  au cent ième.    
(1 point ) 
 
 
 

 

2) Sur  les t icket s de caisse Y et  Z on t r ouve les inf or mat ions suivant es : 
 

Pr ix hor s t axe en ½�
(HT) 

0,87 16,19 

Pr ix t out es t axes 
compr ises (TTC) en ½�

0,92 17,08 

 
Le pr ix hor s t axe et  le pr ix t out es t axes compr ises (TTC) sont -ils pr opor t ionnels ? Si 

oui, dét er miner  le coef f icient  mult iplicat eur . Ar r ondir  à 0,001 (au millième). (1,5 point ) 
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Dans le super mar ché où s’appr ovisionne M.Duj ar din, le r esponsable du r ayon « f r uit s et  

légumes » dispose de la f act ur e suivant e : 

 

ar t icles Quant it é en kg Pr ix au kg Pr ix t ot al en ½ 

Tomat es 12 0,60 ½�NJ …… 

navet s 8 1,05 ½�NJ …… 

pommes 30 0,90 ½�JN …… 

clément ines ……. 0,80 ½/ kg …… 

7RWDO�+7 58,60 

5HPLVH������ …… 

3UL[�G·DFKDW�QHW� …… 

7UDQVSRUW� 18 

&R�W�G·DFKDW� …… 

0DUJH�EUXWH� 6,20 

3UL[�GH�YHQWH�+7� …… 

79$������ …… 

�

7RWDO�77&� 85,50 

 
1) Complét er  la f act ur e. Tous les pr ix ser ont  ar r ondis à 0,01 (au cent ième). (3 point s) 

2) Dét ailler  le calcul de la r emise. (1 point ). 
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Le r esponsable du r ayon « f r uit s et  légumes » dispose d’un t ableau sur  lequel f igur e la 
masse en kilogr amme des pommes de t er r es et  le pr ix à payer  en ½� 
 

 

Masse en kg de pommes 

de t er r e [ 
30 50 100 130 

Pr ix à payer  \ 18 30 60 78 

 
1) Placer  les dif f ér ent s point s dans le r epèr e f igur ant  en annexe 2. (1 point ) 

2) Relier  les point s. (0,5 point ) 

3) a) Dét er miner  gr aphiquement  le pr ix à payer  pour  60 kg de pommes de t er r e. Vous 

r épondr ez par  une phr ase et  laisser ez appar ent s les t r ait s ut iles à la lect ur e. (1 

point ) 

 
 
 
 

 
b) Dét er miner  la masse de pommes de t er r es pour  un pr ix de  50 ½��9RXV�XWLOLVHUH]�

la mét hode de vot r e choix : à l’aide d’un calcul ou gr aphiquement . Vous r épondr ez par  une 
phr ase. (1 point ) 
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Ticket n°X 

Ticket n°Y 

Ticket n°Z 
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)2508/$,5(�'(�0$7+(0$7,48(6�

�

,'(17,7(6�5(0$548$%/(6�
 
(a + b)²  = a²  + 2ab + b²  
(a - b)²  = a²  – 2ab + b²  
(a + b)(a – b) = a²  – b²  
 
 

38,66$1&(6�'
81�120%5(�
 
100 = 1 ; 101 = 10 ; 102 = 100 ; 103 = 1 000 
a2 = a × a ; a3 = a × a × a 

�
3523257,211$/,7(�
a et  b sont  pr opor t ionnels à c et  d si 

G
E

F
D =  

c et  d ≠ 0 

67$7,67,48(6�
Moyenne [  

1
[Q[Q[Q[ ��+++

=
...2211  

 

 

&$/&8/�'
,17(5(76�6,03/(6 

 
C : capit al ; t  : t aux annuel ; 
n : nombr e de j our s ;  
A : valeur  acquise apr ès n j our s. 
 

360
QW&, =  

 
$� �&���,�
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Calculer  la moyenne d’une sér ie 
st at ist ique 

1         ��

Reconnaît r e une sit uat ion de 
pr opor t ionnalit é 

 1        ��

Calculer  un coef f icient  
mult iplicat eur   

  0,5       ����

Calculer  des pr ix, des coût s…    3 1     ��
Placer  des point s à par t ir  d’un 
t ableau 

     1    ��

Relier  des point s       0,5   ����
Ut iliser  un r epèr e du plan        1 1 ��
727$/� �� �� ���� �� �� �� ���� �� �� ���
 
 
 
 
 


